onsidera i piani di equazioni m: x—y+z=0en:x+y+2z=0.

C
a. Verifica che sono incidenti e determina 'equazione parametrica della retta r intersezione.
b. Determina la retta s parallela a r e passante per il punto P(1; — 1;2).

c

. Determina le equazioni del piano «, passante per il punto P e per la retta r, e del piano 3, passante per il
punto P e perpendicolare a r. x = 3t x =1+ 3¢t
‘1)1‘:{)/ t b)s:[ygl +thoa2yt+z= ();[3:3x+y—22:+2 =)

L

z=—2 z=2-—72t
o) (x-u+2=0 S nede nulily b O 00) &
r: eurions M,,.'MIW' |4 2 fiams

X+ 22=0 . |
BT P P
x-t+2=o0 v =E-2 X =t 2k X =3t
4=t Y=t o=t y=t
X+t s22=0 E-2+t+22:=0 2 =-2t 2--2t
w=4 +3t
'Q')’S'- 4=-1+t P(J/J/ z)
2=2-2C
) 5 ( ) x=3Ft t=o O(O/ °, O)
c W,ﬁ,u, P(1,-12) = fo J’L:{(j:{; =>
go-2t t=4  Q(34.-2)
He BM; P,O,& Do doptunsnons A %.W
ax+fnj+c2 td =o
O (,0,0) => deo d=o d=o ac\.;:
P (1,-12) => a-%t2c=0 ¥ ar? a:zo
&(3,(,-23 => 3a +Qr—'2¢:o Q-»Q'-l-zc:o @':zc O=>

40 7 7 =0

Eol_: 2<j+%=o_‘




E Wfa/mkh for ’P@,—'{,z) 2 1o JZ‘:{;::L‘

z=-2C
M peog motwdde & i =(34-2) , cor 8 wtllow Siotioa di 2

3(x—4)+4-(g+4)—2(&—z)=o
3X-3 +ty+1-22+4=0

3 %x+3—-2%+z=oﬁ\

y/3 Datiipunti O(0; 0; 0), A(0; 6; 0), B(0; 3;3V3), C(2V6;3; V3):

a. verifica che sono i vertici di un tetraedro regolare;

b. scrivi le equazioni della retta a cui appartiene lo spigolo AC
sotto forma di intersezione di due piani;

c. determina 'equazione della superficie sferica circoscritta.
[) "+ y'+ 22 - W6 x — 6y—2N3 2 = 0]

&)Mw% e bkl %ﬂxn,,\,%p& 00 ,)@M%M‘, .
OR=(  OB=q[3%G0f - J%=¢ AB=34(03'-4
0 = (@Y%) 32+ (U3)* _U36 = 6 Az:\ﬁldz)a(-sﬁt(ﬁ); g

—

BC =1/@le)* 407 (23)* _ 124412 = 6
2') A(0/5/0> C<2\)Z/ B’U—E>

ithow, dirorions KC = (203~ 3, U3)

% g -— —
in X = 2Ug t ><=202..6%_2022- x-2UzZ=o0
. "3=6-’3t ‘5-‘:5-%_%_-_-6_0—%2- ‘5"'0%2"‘6:0
2 = Ust b= 2

03



VES
¢ 0 B(o3z 30z) C(29, 3 0z)
C) O(OI ol O) A (OI 4

A'::O
xz+c{}+27'+ ax+iyrca +

O => 0(-::0
=—6
A= |2p+6F -0 = 4
] ~ 0
22 +30 +202¢ =
B ::> O +

J2¢ = - 48
36-4@+303c=o0 3

206 Q, = ~42
- Us
- &L = —-—6_.-_—_
Jsa = -6 &
a=_UZ
z':—é



